



大力发展战略性新兴产业，引来滚滚财富

荒山变成“聚宝盆”，村民乐了

仲夏时节，现代快报记者在连云港市赣榆区百里特色水果产业带看到，这里各色水果挂满枝头，让人垂涎欲滴。近年来，赣榆区依托地处优质水果种植带的地理优势，按照生态优先、科技引领、效益提升的原则，在百里荒山丘陵上大力发展特色水果产业，引来滚滚财富，村民们不断增收，“江苏最美百果园”“蓝莓小镇”“樱桃小镇”等荣誉也接踵而至。

王晓宇 龙步青 宋芹



▶赣榆厉庄的大樱桃吸引游客采摘

在黑林镇富林村东北的江苏沃田蓝莓基地，满山遍野翠绿的蓝莓树，空气中弥漫着蓝莓的甜香。基地中间，210个蓝莓钢构温室大棚从山坡上顺势摆开，气势恢宏。200多名妇女和老人手戴指套，动作小心翼翼的，像侍弄自己家的宝宝一样。

富林村党总支书记陈学达介绍，富林村是革命老区，村名虽叫“富林”，但过去却是穷得叮当响，村集体负债几十万元，过去村里的荒山地都是“望天收”，十元二十元一亩都没人包，上级扶贫年年扶，又送种苗又送羊，由于缺少技术、不懂市场、没有规模，特色产业始终没有起色。

转机出现在2011年，镇里引

进了龙头企业江苏沃田集团股份有限公司，该公司在村里分两次流转了荒山土地2000多亩，发展高效生态农业，土地租金也涨到800元一亩。土地流转出去，村里的劳动力得到解放，年轻劳动力出去打工，留守人员则在沃田打工，一年收入上万元，村里再也没有闲人，老百姓富了，村集体经济也壮大了。仅土地流转，村集体一年就有60多万元收入，村里自己建设1000亩大红桃基地，已进入盛果期，亩均纯利3000元以上。村民们不敢想象，过去没人要的荒山坡如今变成了村里人的“聚宝盆”。

事实上，特色水果产业给赣榆带来改变的远不止一个富林

村。比如全国闻名的“大樱桃之乡”厉庄镇把樱桃产业和“精准脱贫”挂钩，制定大樱桃标准示范园村村覆盖工程，村村都要发展一个特色樱桃主导产业。目前大樱桃种植已覆盖全镇所有村庄，通过互联网，该镇的樱桃产业销往四面八方。目前，全镇从事种植大樱桃的农户达到1680户，种植规模超万亩，仅大樱桃一项，年人均增收2600元，形成从育苗、种植、采摘到加工、销售一、二、三产融合发展的全产业链。

赣榆区农委副主任王祥品介绍，赣榆区农业产业确立了三大板块：东部沿海海洋渔业、中部平原粮畜循环种养、西部山丘区特色水果。围绕建设特色水果

产业园，他们正聚力建设12万亩出口特色水果示范区，以蓝莓、大樱桃、黄桃、猕猴桃为主导产业。2017年末，赣榆区四大水果面积达6.82万亩，总产值达12.8亿元。目前赣榆特色水果园区已创建省级以上园艺标准园11个，其中部级标准园2个，制定各类水果生产技术企业标准22个。

去年，赣榆特色水果园区还实施了农业部“农业一、二、三产融合发展试点项目”，园区内土地流转规范，规模经营占比高，工商资本、社会资本入园活跃，辐射带动农民致富作用明显，百里特色水果产业带还成为全省著名的乡村休闲观光农业旅游精品路线。

比看病开方，人工智能赢了两位医生 它搭建的平台更厉害：患者不出“家”门就可以请世界级专家看病

近日，在连云港市第二人民医院举行的肿瘤患者义诊活动中，击败两位人类选手，获得智力挑战赛冠军的人工智能Watson肿瘤系统，带着国内外知名医院的“医生”与市民见面。院专家利用该系统，为连云港市民开启了一个直通国内外知名医院门诊一线的绿色平台。

王晓宇 吕菲

在义诊现场，现代快报记者见识到了这个神秘的肿瘤诊断工具。市民崔女士告诉记者，不久前，她被确诊乳腺癌，先后去了3家大医院，但不同医院给出的治疗方案不一致。到底该怎么治疗，崔女士及家人一时间都拿不定主意。听说连云港市第二人民医院(连云港市肿瘤医院)的肿瘤专家和Watson的大型义诊活动后，崔女士特意赶来，她给现场的医生递出了自己的病理报告、出院小结、CT报告单等检查报告后，医生将崔女士的情况录入系统后不到一分钟，屏幕上就出现了Watson给出的报告。根据系统给出的报告，结合之前三家医院给出的治疗方案，崔女士

的心里有了底。

据连云港市肿瘤医院副院长王忠明称，当天参与义诊的Watson系统是连云港市第一个利用AI技术，为病人提供国内外优质诊疗服务的工具。市民可以在刚刚启动的连云港互联网医院(港城云医院)进行咨询问诊，随后到医院进行相关病理检查，就可以进入到全球顶尖医院的“数字门诊”，让全球知名癌症医生为其进行诊疗。

据王忠明介绍，人工智能Watson肿瘤系统可提供权威、规范、精准、个体化的治疗方案，在会诊中，其快速地识别国内外、多科室的大夫诊断方案，并基于患者的病情与进展情况为患者提供综合性、规范化且精准的治疗方案，从而减少患者因治疗所走的



王忠明结合人工智能为患者现场义诊
冤枉路和花费的冤枉钱。医生可以根据系统的建议对肿瘤患者

进行规范用药、精准治疗；患者则能获得世界顶级的医疗服务，还可参与到治疗方案的沟通、制定中。在这个过程中，患者不必东奔西走，只需要到医院甚至坐在家中就可得到来自全球癌症专家的看诊服务。

连云区创建“无讼村(社区)”

近日，连云区法院对外通报该院正式启动“无讼村(社区)”的创建。“无讼村(社区)”创建是把传统的“无讼”理念与现代社区、乡村的自治相结合，以推进矛盾纠纷的源头预防和化解为目标，达到矛盾解决在初始，化解在基层，降低进入诉讼的案件数量，减少涉诉信访案件，促进社会和谐稳定。

在“无讼村(社区)”创建过程中，连云区法院将在各村、社区设立法官工作室，全院36名员额法官与全区各个街道、村、社区实现联络对接，按照“一街道一庭室，一村(社区)一法官”原则，每位院领导对接一个街道，每个庭室联络一个街道，每名法官挂钩一个村、社区，切实做到三个必到：即街道、社区重要议事需求时必到、突发事件处置需求时必到、重大纠纷化解需求时必到。充分利用法官工作室平台，深入开展法制讲座、巡回审判、个案指导，及时为矛盾纠纷化解提供法律指引，推动纠纷诉外调处解决。

王晓宇 王馨颖

连云港之夏旅游节后天开幕

现代快报记者获悉，2018年“连云港之夏”旅游节将于7月6日拉开帷幕，今年的旅游节将以“全域旅游，美好生活”为主题，全市各县区、景区还精心策划组织了47个精彩系列活动。

据了解，连云港市自1997年起举办“连云港之夏”旅游节，迄今已成功举办18届。本届“连云港之夏”系列活动主要聚集在花果山、连岛、海上云台山、东海温泉、灌云伊甸园和潮河湾、灌南二郎神文化遗迹公园、连云港老街、盐河巷、赣榆海州湾等景区，既是宣传景区产品、提升景区形象、改进景区管理和服务的一次大好时机，也是旅游节活动从政府主导主办向市场主导主办的一次重要转变。

王晓宇 张云

连云港市成立“警察之家”

7月1日，连云港市警察协会成立大会在连云港市公安局隆重召开。江苏省警察协会会长吴跃章、连云港市公安局长王永生共同为协会揭牌。

王永生强调，全市公安机关要建好用好警察协会，着力建好“警察之家”，打造“优质平台”，为连云港公安“高质发展后发先至”集智聚力。

揭牌仪式后，连云港市警察协会第一次全体会员大会和第一届理事会第一次会议召开，选举产生了协会第一届理事会常务理事、协会名誉会长、会长、副会长、秘书长。新当选的连云港市警察协会会长宋雅波作了发言，并就协会工作提出具体意见和措施。

王晓宇 谭晓平